

ΝΟΜΟΣ ΚΟΡΙΝΘΙΑΣ  
ΔΗΜΟΣ ΒΕΛΟΥ-ΒΟΧΑΣ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ

**Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α**  
**Από το πρακτικό της 12<sup>ης</sup> / 25.11.2022 συνεδρίασης**  
**της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής**  
**του Δήμου Βέλου - Βόχας**

**Αριθμός Απόφασης: 21 /2022**

**ΘΕΜΑ 2<sup>ο</sup> : Περί κλαδέματος και κοπής δένδρων για λόγους επικινδυνότητας και πολιτικής προστασίας.**

Στο Ζευγολατιό και στο Δημοτικό Κατάστημα σήμερα την **25<sup>η</sup>** του μηνός **Νοεμβρίου** του έτους **2022** ημέρα **Παρασκευή** και ώρα **11.30 π.μ.** συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου έπειτα από την αριθ. **9275/21.11.2022** έγγραφη πρόσκληση του Δημάρχου-Προέδρου της Επιτροπής κ. Αννίβα Παπακυριάκου , η οποία αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του Δήμου και γνωστοποιήθηκε στα μέλη εμπρόθεσμα σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθρ. 75 του Ν.3852/2010, όπως τροποποιήθηκε και ισχύει για την συζήτηση θεμάτων της ημερήσιας διάταξης.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο 7 μελών παραβρέθηκαν 4 ήτοι :

Παρόντα Μέλη :

1. Παπακυριάκος Αννίβας (Πρόεδρος)
2. Ράπτης Θεόδωρος
3. Τριανταφύλλου Δημήτριος
4. Τριανταφύλλου Κωνσταντίνος

Απόντα μέλη :

- Περρής Νικόλαος  
Κατσιφώλης Παναγιώτης  
Γκατζογιάννης Δημήτριος

Τον κ Γκατζογιάννη που απουσίαζε αναπλήρωσε ο κ. Ρόζος Νικόλαος.

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου Μπακώλη Παναγιώτα για την τήρηση των πρακτικών.

Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το **δεύτερο** θέμα της ημερήσιας διάταξης, που αφορά την εισήγηση περί κλαδέματος και κοπής δένδρων για λόγους επικινδυνότητας και πολιτικής προστασίας, έθεσε υπόψη των μελών την εισήγηση της αρμόδιας υπηρεσίας, η οποία έχει ως κάτωθι :

**ΕΙΣΗΓΗΣΗ**

**ΘΕΜΑ : «Περί κλαδέματος και κοπής δένδρων για λόγους επικινδυνότητας και πολιτικής προστασίας».**

**ΣΧΕΤ.**

1. Τις σχετικές αποφάσεις του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Δήμου Βέλου-Βόχας και Δημοτικής Κοινότητας Βραχατίου.
2. Την αυτοψία της υπηρεσίας μας κατά το χρονικό διάστημα από 10-15/10/2022

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω σχετικά και με κυριάρχο κριτήριο την διασφάλιση της δημόσιας ασφάλειας (παρακείμενες οικίες διερχόμενοι πολίτες, κλπ), πραγματοποιήθηκε λεπτομερής καταγραφής του αριθμού και της φυτουγειονομικής κατάστασης δένδρων (σ.σ. αλμυρίκια και με λήψη φωτογραφικού υλικού για κάθε ένα), μακροσκοπικά και κατά θέση του κάθε υφιστάμενου δένδρου, επί της παραλιακής ζώνης (από το σημείο αυτής έναντι του Αγ. Δημητρίου έως και το χώρο στάθμευσης που βρίσκεται στο ύψος της οδού Μπούλια) σύμφωνα με τα μέσα που διαθέτει η υπηρεσία μας.

*Εισηγούμεστε να γίνουν άμεσες ενέργειες κλαδέματος και κοπής ειδικότερα σε τουλάχιστον 45 από το σύνολο των 217 δέντρων που καταγράφηκαν στην παραλία Βραχατίου (συμπεριλαμβανομένων αυτών που βρίσκονται εκατέρωθεν των ορίων του υφιστάμενου πεζόδρομου) στα οποία διαπιστώθηκαν εκτεταμένες βλάβες (σήψεις και τοπικές ξηράνσεις σε κεντρικούς βραχίονες, ακόμη και στους κυρίως κορμούς) που εγκυμονούν πολύ σοβαρούς κινδύνους για διερχόμενους πολίτες και σταθμευμένα οχήματα.*

*Επίσης διαπιστώθηκαν σημαντικές ξηράνσεις και καταστροφή του κυρίως κορμού σε ποσοστό που φτάνει από 40% έως και 80% ειδικότερα σε δέκα (10) αλμυρίκια τα οποία βρίσκονται ασφυκτικά περιτριγυρισμένα από άσφαλτο στο χώρο στάθμευσης της χερσαίας ζώνης λιμένος του Δ.Λ.Τ (με αποτέλεσμα την διαταραχή των ριζών και του θρεπτικού συστήματος εν γένει, και ως εκ τούτου υπάρχουν πλέον εμφανείς δυσμενείς επιπτώσεις –εκτεταμένα έλκη και σήψεις- στον κυρίως κορμό τους). Για τους ανωτέρω λόγους εισηγούμεστε την αφαίρεση της ασφάλτου κυκλικά και περιμετρικά και σε απόσταση–ακτίνα τουλάχιστον (1) μέτρο από τους κυρίως κορμούς των συγκεκριμένων δένδρων του χώρου στάθμευσης (σ.σ. περιοχή του Δ.Λ.Τ.).*

*Οι διαπιστώσεις αυτές έγιναν κατά την διάρκεια αυτοψίας της Διεύθυνσης Περιβάλλοντος παρουσία του προέδρου του Λιμενικού ταμείου Βραχατίου, του Προέδρου της Δ.Κ. Βραχατίου κατά το χρονικό διάστημα από 10-15 Οκτωβρίου.*

*Παρακαλούμε όπως ληφθεί σχετική απόφαση περί χορήγησης σχετικής έγκρισης κλαδέματος και κοπής στις ανωτέρω περιγραφόμενες περιπτώσεις, για την πρόληψη και αποφυγή ατυχημάτων, όπως για παράδειγμα αποκοπή και πτώση κλάδων, ή δένδρων σε καταστάσεις έντονων καιρικών φαινομένων, με πιθανές σοβαρές συνέπειες σε παρακείμενες ιδιοκτησίες και οχήματα, αλλά και στην ασφάλεια των πολιτών.*

*Για τις παραπάνω εργασίες ενδέχεται κατά περίπτωση να απαιτείται η χρήση ειδικών οχημάτων (με τους αντίστοιχους χειριστές) με κατάληψη οδοστρώματος από τα προαναφερόμενα οχήματα κατά την διάρκεια των συγκεκριμένων εργασιών έως και την περάτωσή τους.*

*Παρακαλούμε όπως η επιτροπή Ποιότητας Ζωής και το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Βέλου Βόχας να αποφανθούν επί των ανωτέρω αναφερόμενων με αντίστοιχες αποφάσεις τους.*

### **Ο Προϊστάμενος Διεύθυνσης Περιβάλλοντος**

**Δρ.Βαμβάτσικος Παναγιώτης**  
**ΤΕ13- Τεχν.Γεωπον. (MSc., PhD)**

Στη συνέχεια ο Πρόεδρος ανέφερε στα μέλη την υπ' αριθ. 47 Α/2022 απόφαση του Ν.Π.Δ.Δ. «Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Βόχας», με το οποίο εισηγείται το κλάδεμα και την κοπή δέντρων (αλμυρίκια) που βρίσκονται στην παραλία Βραχατίου εντός της χερσαίας ζώνης λιμένα Βραχατίου, στα οποία διαπιστώθηκαν εκτεταμένες βλάβες (σήψεις και τοπικές ξηράνσεις) που εγκυμονούν σοβαρούς κινδύνους για διερχόμενους πολίτες και οχήματα, όπως ακριβώς έχουν καταγραφεί αναλυτικά στην αυτοψία που έκανε η Διεύθυνση Περιβάλλοντος του δήμου παρουσία του Προέδρου του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Βόχας και του Προέδρου της κοινότητας Βραχατίου.

Κατόπιν των ανωτέρω ο Πρόεδρος κάλεσε την επιτροπή να αποφασίσει σχετικά.

Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση του αρμοδίου τμήματος και τις διατάξεις του άρθρ. 73 παρ. 1 Β' ΙΙ του Ν. 3852/2010 και μετά από διαλογική συζήτηση

### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

**Γνωμοδοτεί** θετικά για τη χορήγηση σχετικής έγκρισης κλαδέματος και κοπής στις περιγραφόμενες περιπτώσεις, σύμφωνα με το ανωτέρω εισηγητικό της Δ/νσης Περιβάλλοντος, για την πρόληψη και αποφυγή ατυχημάτων, όπως για παράδειγμα αποκοπή και πτώση κλάδων, ή δένδρων σε καταστάσεις έντονων καιρικών φαινομένων, με πιθανές σοβαρές συνέπειες σε παρακείμενες ιδιοκτησίες και οχήματα, αλλά και στην ασφάλεια των πολιτών.

Για τις παραπάνω εργασίες ενδέχεται κατά περίπτωση να απαιτείται η χρήση ειδικών οχημάτων (με τους αντίστοιχους χειριστές) με κατάληψη οδοστρώματος από τα προαναφερόμενα οχήματα κατά την διάρκεια των συγκεκριμένων εργασιών έως και την περάτωσή τους.

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξ. αριθμό **21/2022**

Αφού συντάχθηκε και υπογράφεται

Ο Πρόεδρος  
Υπογραφή

Τα Μέλη  
Υπογραφές

Ακριβές Απόσπασμα  
Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής